

环境整治 你我同绘

“环境整治 你我同绘”绘画比赛,今天开始网络投票

14幅绘画作品入围 谁能获奖由你决定

本报记者 蔡杨洋 文/摄 通讯员 钱慧慧

如果要你用一支画笔来表现环境综合大整治,你会如何来呈现?在下沙街道“环境整治 你我同绘”主题绘画活动中,100余名社区居民用自己的笔触,或描绘幽静美好的下沙一景,或展现下沙未来模样。

本周三,绘画活动开展了首轮初评,共有14幅绘画作品入围二轮。今天上午10点开始,大家可以通过微信公众号“下沙发布”,为入围作品投票。

这是评选的最后环节,也就是说,最终票数最高的10幅作品将获得“环境整治 你我同绘”活动的“金沙奖”,赢得证书和奖品。

14幅作品入围二轮 作者有成人有小孩

下沙街道“环境整治 你我同绘”主题绘画活动,总共收到了100多幅作品,作品形式多样,内容多样。

在首轮评选中,专家评委团从主题立意、画面构图、色彩内容等层面出发,对作品进行打分评判。经过评选,14幅优秀作品入围二轮。

这14幅作品各有风格,有展现金沙湖畔一景的国画作品,也有充满童趣和想象的儿童绘画。再看作者,有成人也有小孩,年龄最小的只有6岁,最大的已有70多岁。

但仔细欣赏就能发现一个共性:作者们找到了一个独特的角度,用自己的方式展现了下沙一景、表达了对优美环境的期待。

浙江工商大学人文与传播学院教师、天使童画艺术总监王伟荣是评委团成员之一。他评价说,总体感觉投稿作品的质量都比较高,大部分很有创意。“就我个人来说,我评选的首要标准是符合‘环境整治’这个主题,然后考评立意、形式、内容等的新颖性。”

他对《绿色家园欢乐颂》、《春日》等作品印象深刻。他说,《绿色家园欢乐颂》这幅作品形式很新颖,“把路变成音符,五线谱与道衔接得很恰当,设计布局也很精心。另外,《春日》是通过垂钓活动展现“五水共治”的成效,内容散发出生活气息,充满了对美好生活的向往。”

网络投票今早十点启动 请为你喜爱的作品点赞

今天上午10点起,大家可以通过微信公众号“下沙发布”,欣赏14幅入围作品,并为喜欢的作品投票。

怎么投票?记好这串“连贯动作”——关注“下沙发布”微信公众号,回复关键字“绘画”,点击链接进入页面投票即可。

提醒大家,投票时间是4月28日上午10点至5月2日上午10点,总共五天。期间,每人每天都可以参与一次投票,每次投票需投满5票。

投票环节截止后,总票数最高的10幅作品,就能获得本次“环境整治 你我同绘”主题绘画活动的“金沙奖”。我们还将为十名获奖者送上奖状以及精美的礼品。

赶紧行动吧,为你喜爱的作品点赞。

两只叫乌鸫的鸟在家中阳台筑了巢 从生蛋到孵出鸟宝宝 她用手机记录成长点滴

有凤来仪,是一个吉祥的征兆。有一对小乌鸫到高教社区的潘秀琴家筑巢,给他们家带来了很大的快乐。

这件事要从3月底开始说起,杭州职业技术学院的老师潘秀琴家住清雅苑一幢居民楼的五楼。一天,她发现自己家北面阳台里的盆景后面筑起了一个6寸蛋糕大小的鸟窝。喜欢小动物的她每天观察,发现有两只黑色羽毛,明黄色喙的鸟儿衔着各种树枝来筑巢。潘秀琴高兴坏了,她就拿出手机每天记录他们的点点滴滴。

“它们先是生了一颗蛋,然后过一天又多了一颗,一共五天时间它们生了五颗蛋。之后夫妻俩就开始轮班孵蛋了,特别好玩。”潘秀琴为了不惊动它们,一个月来都不敢开阳台窗户,还特意拉上了窗帘,给他们“私人空间”。

在鸟儿孵蛋的十多天后,一窝叽叽喳喳叫唤不停的幼鸟破壳而出。每只鸟看起来都是光秃秃,肉乎乎的,没什么羽毛。

偶尔几次,潘秀琴的丈夫忍不住好奇拉开了窗帘,就看到衔着虫子准备来喂食的鸟妈妈一下子又飞走了。为了这件事情,家里还定下规矩,大鸟在的时候不准拉开窗帘。如果大鸟出去觅食了,夫妻俩才会将窗帘拉开一条小缝,隔着玻璃给这些可爱的雏鸟拍照。

除了拍照,潘秀琴也不忘科普。她特意将照片上传到网络搜索相似鸟儿,又问了身边懂鸟的朋友。“我们仔细看了大鸟羽毛的颜色,观察鸟蛋的形状,对比孵化时间,最后,确定它们是乌鸫(dōng)。”潘秀琴说。

乌鸫是鸫科鸫属的鸟类,杂食性,食物包括昆虫、蚯蚓、种子和浆果。雄性乌鸫除了黄色的眼圈和喙外,全身都是黑色。雌性和初生的乌鸫没有黄色的眼圈,但有一身褐色的羽毛和喙。乌鸫是瑞典国鸟。浙江省野生动植物保护协会野鸟分会的吴老师说,这是杭州小区里最常见的三种鸟之一,还有两种分别是白头翁、鹁鸪(qú)。

潘秀琴说,她还看到有资料说乌鸫在繁殖期对外界反应灵敏,不能过多去打扰。否则,它们受到惊吓可能弃巢而去。

“我原本想放些鸟食和米饭到巢边给他们增加营养,幸亏后来没这么做,说不定吓到它们。”她有些心有余悸。

现在,鸟巢里的5只幼鸟都长出了厚厚的羽毛。其中两只还会飞了,它们时常会飞到对面居民楼的阳台上嬉戏。潘秀琴说,自己会好好守护这份“飞来的幸福”,继续记录幼鸟们成长的点滴。

本报记者 林雨晨 通讯员 刘阅遐



乌鸫五天生了5颗蛋



孵出来的鸟宝宝叫唤不停



大鸟时常会在巢边看管鸟宝宝